

Владимир ПУТИН: «Научусь ездить на коньках – приеду в Салду»

► Стр. 1

В.В. Путин: – Александр Сергеевич, с Уралвагонзаводом мы недавно здесь дискутировали – с руководством, представителем министерства. Смотрели на перспективы предприятия в этом году. Но у вас не только Уралвагонзавод – у вас много других крупнейших предприятий, играющих существенную роль в экономике страны. Как вы сами оцениваете их сегодняшнее состояние? Давайте мы начнём с ключевого вопроса области – с состояния промышленности, крупных промышленных предприятий.

А.С. Мишарин: – Владимир Владимирович, я считаю, что 2010 год – это год выхода из кризиса. И реально это произошло: ВВП – плюс 10 процентов практически, индекс промышленного производства составил 116,9 процента, причём собственными силами, по всему кругу предприятий прирост составил 34 процента. Мы впервые практически за все предыдущие годы превысили один триллион рублей. И что ещё важно, более высокими темпами начинает расти промышленность с высокой добавленной стоимостью. Вот на примере транспортного машиностроения: объёмы транспортного машиностроения составили в 2010 году 201 процент. К уровню 2008 года, когда был кризис, мы выросли больше чем на 10 процентов – на 14 процентов выросли к 2008 году. Это говорит о том, что и Уралвагонзавод вышел из кризиса, и сегодня вышел на рекордные объёмы производства (он столько вагонов не делал и в Советском Союзе), и добавилось локомотивостроение. В последнюю вашу поездку мы как раз запустили новый локомотив.

Важным является и работа Уралмашзавода. Буквально два года назад, ну, может быть, два с половиной, Уралмашзавод как крупнейшего предприятия, производящего буровые установки, практически не было. В прошлом году 8, в этом году 16, и мы должны выйти на 50 буровых. Инвестиционная программа Уралмашзавода сегодня превышает три миллиарда рублей, и практически каждый год – двукратный прирост. Это хорошие показатели.

В.В. Путин: – Нужно будет защитить их от демпинга. Вы подготовьте совместно с руководством завода соответствующие предложения. Я уже дал поручение Министерству экономического развития. У нас некоторые наши партнёры пытаются демпинговать на нашем рынке. На это нужно реагировать.

А.С. Мишарин: – Да. Ещё одно производство мы развиваем. Вы знаете, что Нижний Тагил – это всё-таки моногород, относится к моногородам, и по программе моногорода развивается химический кластер. В 2010 году полностью сформирован проект на один миллион тонн метанола с объёмом инвестиций 13,4 миллиарда рублей. Все кредитные соглашения подписаны, проект начал работать. В этом году объём инвестиций 6,4 миллиарда рублей мы должны освоить. Это нам даст возможность в Нижнем Тагиле иметь не только метанол, но и всю линейку химического производства – пластмассы, соответствующие материалы и так далее. Хороший проект, который даёт новые возможности их производства.

Мы запускаем несколько проектов в области строительных материалов, в том числе производство различных смесей и шпательных, тех, которые сегодня импортируются в Россию. Мы считаем, что после пуска (а пуск предусмотрен на конец этого года) примерно 70 процентов потребностей в России мы будем закрывать.

В прошлом году неплохо возросли и объёмы жилищного строительства. Мы выросли на 10 процентов – практически на 11 процентов. Ввели один миллион 761 тысячу квадратных метров – это на 11 процентов больше, чем в 2009 году, и больше, чем в 2008-м. А по городу Екатеринбург ввели один миллион

квадратных метров – столько не вводили и в Советском Союзе.

В.В. Путин: – Да, я знаю. Строительная отрасль у вас работает нормально.

А.С. Мишарин: – Я считаю, что это тоже важно. **В.В. Путин:** – Александр Сергеевич, вот такая проблема. Давайте её обсудим. Рост производства, он заметный, слава Богу. Нагрузка на окружающую среду, и как эта проблема решается с помощью модернизации производства, инноваций и так далее?

А.С. Мишарин: – Действительно, Свердловская область сегодня одна из проблемных по экологии. В этой части у нас принята экологическая программа, и по каждому предприятию она сегодня действует. Вот пример Первоуральского новотрубного завода, где запущен на один миллион тонн стали новый современный завод, степень очистки – 99,7 процента. Мы в начале прошлого года запустили линию на Среднеуральском металлургическом заводе. С 60 процентов очистки после модернизации она выросла до 99,6 процента. Такая же программа – на Северском трубном заводе. Сегодня два больших проекта идёт по НТМК (Нижнетагильский металлургический комбинат) и на том же Уралмаше. Я недавно был на Уралмаше. То, что было даже год назад, и сегодня... В металлургическом комплексе поставлена новая линия, существенно снижаются выбросы.

Кроме этого, мы подписали соглашение с компанией ОАО «Энел ОГК-5», которая сегодня является собственником Рефтинской ГРЭС. Рефтинская ГРЭС – это почти 30 процентов твёрдых выбросов в атмосферу. Принята программа, в два раза снижающая выбросы. На это нужно определённое время – несколько лет. Но уже в этом году проект стартовал, и эта работа идёт. Хочу также сказать, что мы в ближайшее время должны запустить ещё одну газовую генерирующую установку на Среднеуральской ГРЭС на 410 мегаватт. Это будет по производительности самая современная установка сегодня, и по экологическим требованиям тоже. В целом я хочу сказать, экологические вопросы решаются, хотя проблем ещё много.

Ещё один момент. Вы мне давали поручение по запуску каток. Каток мы запустили. Сегодня он работает. Выдали форму и начали тренировать женскую команду по хоккею.

В.В. Путин: – Это каток, мимо которого я проезжал...

А.С. Мишарин: – Да. И вы мне дали поручение к Новому году его запустить.

В.В. Путин: – Я не просто дал поручение. Вы мне рассказали, что он работает, а на встрече с гражданами выяснилось, что пока ещё он всё-таки не совсем работает. Работает только для местного начальства...

А.С. Мишарин: – Ну вот он сейчас работает.

В.В. Путин: – Для граждан тоже, да?

А.С. Мишарин: – Для всех – для всех он работает с Нового года.

В.В. Путин: – Отлично. **А.С. Мишарин:** – Ещё хочу поблагодарить за содействие. Это перинатальный центр, продолжает строиться в Верхней Салде – там, где мы были.

В.В. Путин: – И каток тоже там, да?

А.С. Мишарин: – Да. А это вот (показывает материалы) в Первоуральске такую вот площадку отвели под то жильё, о котором – помните? – мы говорили.

В.В. Путин: – Научусь ездить на коньках – приеду к вам покататься.

А.С. Мишарин: – А это – помните? – я давал вам антивирусный препарат... Хочу поблагодарить: пошли испытания, хорошие результаты. Это уже его новая упаковка, и я думаю, что со второго полугодия он может поступить в продажу. Сейчас, в эпидемию гриппа, он работает хорошо.

В.В. Путин: – Сертифицировали его?

А.С. Мишарин: – Мы сейчас практически на завершении. Существенно всё подвинулось...

В.В. Путин: – Хорошо.



Когда политики молчат, инициативу захватывают экстремисты. Фото из архива редакции

На языке согласия и мира

«Единая Россия» инициирует закон о национальной политике

Валентина СМЕРНОВА

События, происходящие в последние годы и месяцы как в России, так и за её пределами, ясно показали, что национальная политика является одним из системных государственных факторов, способствующих как развитию, так и деградации государства и общества.

Пять лет назад Свердловская область выступила инициатором проведения научно-практической конференции «Государственная национальная политика. Проблемы и перспективы», в которой приняли участие члены комитета Государственной Думы России по делам национальностей. Это произошло не случайно, ведь Средний Урал многие годы был местом дружеского проживания народов десятикратной национальности.

Но пришло время, когда принятая на основе материалов конференции концепция должна стать законом о национальной политике в России. Основания для этого более чем серьёзные.

– С одной стороны мы видим проявления крайнего национализма, а с другой – экстремизма. Необходимо выработать комплексные меры по нормализации национальных проблем. На последней встрече с руководством Государственной Думы России Президент Дмитрий Медведев большую часть

времени посвятил обсуждению национальной гражданской политики. Именно эта цементирующая нация давно нуждается в повышенном внимании со стороны государства.

– Основная проблема современного российского общества – это судьба русского народа – сказал руководитель Государственно-патриотического клуба «Урал – второй дискусионный площадок партии «Единая Россия» – депутат Госдумы Валерий Язев.

Основные моменты предлагаемого регионального единороссского проекта закона о национальной политике в России следующие.

Первый – традиционный: формирование – на общей территории в условиях единой государственности, общей экономики и культурно-исторических традиций – многоэтнического российского объединения с исторически сложившимся языком межнационального общения, а именно – русским. Основная функция государства в сфере межнациональных отношений – обеспечение права граждан России на культурную идентичность, национальную самобытность и развитие, межнациональный и межконфессиональный мир в обществе.

Однако надо помнить о том, что в России, по последним статистическим данным, проживает 82 процента русских от общего количества населения. В Свердловской области, к примеру, – 91 процент. Государства всего мира официально считают Россию мононациональной страной.

Отмечено также, что, наконец-то, в полную силу должны бы заработать программы, способствующие добровольному переселению в Россию на постоянное место жительства русскоязычного населения, созданию комфортных экономических и культурных условий для его проживания в странах СНГ.

– Государство пока не имеет ясного ответа на то, как защищены права и язык русского народа, какова его роль в развитии Российской Федерации, формировании как нации. Это непростой вопрос. Но если мы не ответим на него, инициативу перехватят маргиналы и экстремисты, – высказал своё мнение заместитель руководителя администрации губернатора Свердловской области Вадим Дубичев.

На заседании ЦСКП-Урал, председателем которого недавно стал руководитель фракции «Единая Россия» в областной Думе Владимир Машков, решено обратиться к руководящим органам партии «Единая Россия» с предложением создать рабочую группу по доработке концепции государственной национальной политики. Концепцию вынести на всенародное обсуждение и принять в качестве федерального закона до конца текущего года.

Вместе с тем обсуждалась и целесообразность создания наднационального образования – формирование такого понятия как российский народ, аналогичного понятию советский народ. Об этом, в частности, говорил начальник аналитического управления департамента информационной политики губернатора Константин Устиловский.

Жажда перемен

Первоуральцы хотят воды и хозяйской руки в городе

Татьяна КОВАЛЁВА

Об острых проблемах Первоуральска шла речь на заседании выездного расширенного политсовета Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» накануне собрания депутатов-единороссы областной Думы встретились с трудовыми коллективами промышленной, аграрной и бюджетной сферы города.

Парламентарии побывали в современных цехах Первоуральского новотрубного завода. Благодаря гостеприимству заводчан и их руководителя – исполнительного директора ПНТЗ, депутата Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области Мелика Мори, заседание политсовета прошло в комфортных условиях здания дворца культуры... Вот только воды в туалетах не было. «И теперь уж, наверное, до весны не будет, пока снег не растает», – вздохнула сотрудница ДК.

Острый дефицит воды настиг первоуральцев посреди зимы. Верхний пруд – источник городского водоснабжения – иссяк. Насосы фильтровальной станции стали выводить из строя. Речь зашла о веерном отключении подачи воды в различных районах города. Но пока



Девчата с Новотрубного завода хотят знать, когда в городе появится вода. Фото Татьяны КОВАЛЁВОЙ

каждого этого не дошло, живительная влага, хоть и с большими перебоями, но всё-таки подтекает. Жители моногорода жалуются на неделями сидят на сухом пайке. «При обращении в управляющую компанию с просьбой подвести воду, получен ответ: это не наша обязанность, а водоканала. Центр города без воды: улица Ватутина! Воды нет на Герцена, Папанинцев...», – подобными сообщениями перестир интернет-портал Первоуральска. Перед выборами мэра коммунальная проблема обострилась донельзя и стала вопросом стратегической важности.

О том, как городские власти намерены налаживать водоснабжение промышленного центра, доложил на заседании политсовета исполняющий обязанности главы городского округа Первоуральск Владимир Попов. По его словам, преодоление дефицита воды и улучшение её качества – одно из приоритетных направлений программы социально-экономического развития округа на период до 2013 года. В её рамках планируется модернизация насосно-фильтровальной станции на Верхнем пруду, бурение мощ-

ной скважины... Понятно, что одной городской казне грандиозные проекты не потянуть. А для того чтобы претендовать на помощь областного и федерального бюджетов, надо участвовать в программах соответствующего уровня.

Собравшиеся пришли к выводу, что для решения водного, как и других острых вопросов местного самоуправления, нужна консолидация сил хозяйственников и политиков, бизнесменов и рядовых членов общества. Не случайно же именно в Первоуральске скрепили подписями соглашение о сотрудничестве секретарь регионального политсовета единороссов Елена Чечунова и председатель регионального отделения общественной организации «Верхотурский совет местного самоуправления» Анатолий Павлов.

«Город с хорошими традициями не может жить плохо», – подчеркнул на встрече с рабочими ПНТЗ заместитель секретаря регионального политсовета единороссов Сергей Никонов. Ради улучшения качества жизни первоуральцы и пойдут на выборы главы городского округа 13 марта. На сей раз, отмечают эксперты, гражданская активность горожан будет велика как никогда.

На должность не смотрят

Силовики, виновные в незаконной организации игорного бизнеса в Подмоскovie, должны быть наказаны независимо от должности. Об этом заявил Президент России Дмитрий Медведев на открывшемся вчера в Москве Всероссийском координационном совещании руководителей правоохранительных органов.

«Не могу не сказать несколько слов в отношении начавшегося расследования по фактам незаконной организации игорного бизнеса в Московской области. Законы – я думаю, это понимают все сидящие в зале – должны быть едины для всех, и те, кто их преступает, должны нести ответственность независимо от занимаемой должности, где бы они ни работали – в прокуратуре, МВД, ФСБ и так далее», – заявил глава государства.

Он также сказал о недопустимости давления на следствие, выводов о виновности или невиновности людей до объявления приговора суда. «Тот, кто будет в этом замечен, будет уволен независимо от чинов и званий», – подчеркнул президент.

Поводом для столь жёстких заявлений стала информация о том, что высокопоставленные работники прокуратуры Московской области «крышевали» незаконный игорный бизнес. Глава надзорного ведомства Московской области Александр Мохов и его первый заместитель Александр Игнатенко отстранены от занимаемых должностей на период служебной проверки об их причастности к деятельности подпольных казино.

Андрей ЯРЦЕВ

Большой совет по безопасности

Губернатор Александр Мишарин принял участие во Всероссийском координационном совещании руководителей правоохранительных органов под руководством Президента РФ Дмитрия Медведева.

В Свердловской области ведётся всесторонняя работа по обеспечению безопасности граждан. В соответствии с указом главы государства «О дополнительных мерах по обеспечению правопорядка» в регионе было создано координационное совещание по обеспечению правопорядка. В его состав, кроме руководителей правоохранительных органов, вошли Уполномоченный по правам человека Свердловской области, представители региональной Общественной палаты и регионального отделения «Ассоциации юристов России». Такой состав, по мнению губернатора, позволит лучше улавливать настроения общества, адекватно и оперативно реагировать на возникающие проблемы, в том числе и через внесение предложений по изменениям в региональное и федеральное законодательство.

На Среднем Урале прошло уже три заседания координационного совещания, они были посвящены наиболее важным и актуальным вопросам. Среди них – незаконная миграция, противодействие распространению наркотиков, антитеррористическая защита объектов, системные меры в Свердловской области предпринимаются и по декриминализации игорного бизнеса, предупреждению проявлений экстремизма, противодействию коррупции.

Сергей СИМАКОВ

Им вручены ключи от неба

Управление второго командования военно-воздушных сил и противовоздушной обороны (ВВС и ПВО) в Екатеринбургском «пропалоско» совсем недавно – осенью прошлого года.

До этого подразделение дислоцировалось в Новосибирске, но в связи с реорганизацией военных округов дислокацию пришлось сменить. Теперь защитники должны охранять мирное небо над территорией всего Центрального военного округа, а это шесть часовых поясов, 29 субъектов федерации с населением более 75 миллионов человек. Но команду ющий войсками второго командования ВВС и ПВО, генерал-майор Виктор Севастьянов рапортует: справились!

Вчера в управление ВВС и ПВО чествовали бывалых служаков и новобранцев, ветеранов и Героев Советского Союза приехали представители правительства Свердловской области, администрации Екатеринбургской области, общественных организаций. Министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Юрий Шевелев от имени губернатора Александра Мишарина и председателя правительства Анатолия Гредина вручил благодарственные письма и почётные грамоты лучшим из лучших.

Виктор Севастьянов вручил подарки и грамоты сослуживцам, которые наиболее активно проявили себя в сложный период реорганизации.

Ольга МЕЛКОЗЁВА

В России, по последним статистическим данным, проживает 82 процента русских от общего количества населения. В Свердловской области, к примеру, – 91 процент. Государства всего мира официально считают Россию мононациональной страной.

Острый дефицит воды настиг первоуральцев посреди зимы. Верхний пруд – источник городского водоснабжения – иссяк. Насосы фильтровальной станции стали выводить из строя. Речь зашла о веерном отключении подачи воды в различных районах города.